

“智”汇合肥 “弈”彩绽放

合肥举行第五届全国智力运动会测试赛



五智会吉祥物表情包上线

本报讯 第五届全国智力运动会系列测试赛目前正在合肥火热进行,在此期间第五届全国智力运动会表情包正式上线。五智会吉祥物表情包是以吉祥物“智多星”为原型。“智多星”源于中国历史文化,喻意足智多谋,是智慧、智力的象征。“智多星”以蓝色为主色调,头部淡蓝偏白、身体深蓝,塑造集活力、智慧、时代感为一体的“五智会”吉祥物形象。“智多星”的头部以大脑为原型,头部采用的棋子造型为抽象化的棋子,棋子连接汇聚,突出智力元素,也赋予五智会团结聚力、共同发展的美好寓意。吉祥物表情包萌动可爱,进一步丰富了吉祥物的传播方式,深化了吉祥物的传播价值,让五智会吉祥物更加接地气。使用者可以在微信表情商店中直接搜索“五智会”关键词,就可以将吉祥物表情包添加到自己的日常交流中。(葛会忠)

全国基层桥牌活动站联赛第一站 武汉社区包揽前三名

本报讯 3月18日,2023年全国基层桥牌活动站联赛第一站比赛结束,共有30家活动站组织参赛,经过6轮积分编排赛42副牌的较量,来自湖北武汉的三家社区活动站队伍包揽前三名,其中湖北省电社区桥牌活动站获得冠军。为了丰富全国基层桥牌活动站的赛事活动内容,中国桥牌协会在去年为活动站量身打造了这一比赛,今年继续推进活动站之间的交流比拼,第二站和第三站将于6月、9月举行。为鼓励更多活动站组队参与,今年增设了年终总决赛,三站比赛中参与两站及以上的活动站可组队参加年底的总决赛。为了协助各活动站更好地开展桥牌活动,满足爱好者学习和参与桥牌的需求,3月19日,中国桥牌协会邀请北京市桥牌协会副秘书长、中级桥牌讲师刘虹,面向零基

础爱好者举办了桥牌普及讲座。大家集中在各活动站内,通过腾讯会议参与了这次普及讲座。全国基层桥牌活动站发展工作于2022年3月启动,全年共发展活动站32家。在这些活动站的示范带动下,不断有社区、乡镇、机关单位申请加入。截至目前,2023年共批准成立15家新的活动站。为了做好活动站的发展和管理工作,中国桥牌协会近期起草了《全国基层桥牌活动站发展及管理办法》,面向社会广泛征求意见。中国桥协始终高度重视桥牌项目在基层的发展,近年来不断丰富基层桥牌赛事活动,为爱好者提供更多参与桥牌的机会和更高水平的平台,同时鼓励基层桥牌组织充分发挥自身优势,积极开展桥牌活动,今年成功完成年度任务的优秀活动站还将获得表彰。(车宇)

对一王情况下的五步棋。我和同学试着下了一局,特别有成就感,真的很好玩。”已经有两年棋龄的四年级一班的马瑞雅说。

全国五子棋锦标赛暨第五届全国智力运动会测试赛在合肥高新区举行,共有204名运动员参加。来自合肥师范附属第三小学的胡艺晗说,五子棋简单易学,可以锻炼逻辑思维能力和计算能力,这次测试赛高手云集,希望可以从他们身上学习到一些经验,

努力提升自己的水平。“本次比赛我们作为东道主,选派了近百名青少年选手越级参加全国五子棋锦标赛暨第五届全国智力运动会测试赛,这次比赛对他们来说是一次难得的机会。”安徽省体育局社会体育指导中心副主任王海健表示,通过越级锻炼,积累经验,更好地促进安徽五子棋运动的开展,希望安徽选手在智运会上能够赛出好成绩。本次赛事期间,五子棋世界冠军吴志琴和殷立成来到合肥市桂

花园学校教育集团桂园校区,与师生们展开互动交流。吴志琴还与小棋手们进行车轮战,现场气氛热烈。“虽然五子棋容易上手,但想要下好并不简单,在下棋过程中,一定要冷静思考。”吴志琴说。

五智会国际跳棋和五子棋项目的测试赛将在3月21日结束。与此同时,2023年全国象棋锦标赛(团体)暨第五届全国智力运动会测试赛将于3月21日在合肥市包河区展开。



比赛现场

本报记者 葛会忠

第五届全国智力运动会将于今年10月25日在合肥开幕。从上周开始各项项目的智运会测试赛在合肥陆续展开,来自全国各地的智力运动高手相聚合肥,展开激烈的智力交锋。比赛期间各项项目的智力运动大师还走进校园与学生们进行互动交流,在合肥播撒智力运动的种子。

率先开赛的全国国际跳棋团体锦标赛暨第五届全国智力运动会测试赛在合肥市瑶海区举行,吸引了25支代表队的142名运动员参加。国家体育总局棋牌运动管理中心副主任郭玉军表示,希望以智运会系列赛事活动为契机,让更多人认识、了解、参与国际跳棋,为全民健身公共服务体系添砖加瓦。合肥市体育局党组书记贾伟表示,五智会各竞赛项目测试赛相继在合肥展开,必将为合肥这座创新之城带来新的活力,增添新的魅力。

五智会国际跳棋测试赛分为预赛和淘汰赛两个阶段。预赛采用瑞士制积分赛,各组别前八名进入淘汰赛;淘汰赛采用单败淘汰制,如遇和棋加赛超快棋。王晨帆、张悠、赵汗青等名将均参与本次赛事的角逐。

比赛期间,国际跳棋国家大师、四川国际跳棋队主教练高升建和中国国际跳棋协会高级教练员李罡来到合肥市瑶海区和平小学第四小学为小学生们进行现场指导,针对国际跳棋规则和变化多样的棋局进行了生动的讲解,师生们兴趣盎然,争相提问。“国际跳棋很有意思,今天我学会了两王

国家桥牌集训队备战亚运会第三次集训结束 亚太锦标赛中国女队混合队阵容确定

张晨昱

3月19日,为期一周的国家桥牌集训队备战亚运会第三次集训在全国桥牌竞赛训练基地宁波市江北区结束。在第三阶段的队内训练赛结束后,女队的冉

静蓉/黄艳组合和混合队的傅博/陈一超组合分别以422.29VPs和386.81VPs排名第一。

这是国家桥牌集训队为备战亚运会进行的第三次集训。队内训练赛结束后,女队和混合队分别进行了赛后小结及测试讲评。根据各对组合的实战成绩

和各项测试、多维度综合素质考评内容累计VP,最终女队的黄艳/冉静蓉、王岩/余修婷、左晓雪/周美玲和混合队的傅博/陈一超、王健/胡俊杰、章瑜/戴建明分别位列各队前三名,他们将代表中国女队和中国混合队参加6月9日至17日在中国香港举办的第53届亚太桥牌锦标赛。中国男队因赴国外参赛未能参加此次集训。

男队主教练胡基鸿充分肯定了集训队伍的队内良好氛围及队员们对于集训的重视程度。本次集训除了白天安排的常规队内循环赛外,每天晚上都安排了自习课环节,教练组提供叫牌、做庄和防守测试题并进行指导,队员们积极参赛,态度认真,积极自习并与教练充分沟通。

本次国家集训队的队员们还都根据自身情况制定了健身计划,并在集训期间认真执行。队员们纷纷表示,良好的身体素质是一切运动的基础,每天打牌后进行锻炼,劳逸结合,既能放松身体,又能舒缓压力,受益良多。

根据国家体育总局的相关要求,关于亚运会国家桥牌队的补充选拔方案将在集中征求意见后公布。通过补充选拔,男队、女队和混合队分别产生一个大集训队,亚运代表队名单的最终确定将通过队内选拔考核产生。



国家桥牌集训队在训练中。

傅展佳摄

各地好手齐聚广州象棋团体公开赛

本报讯 由广州象棋协会、广州文化公园和广东东湖棋院联合主办的第二十八届迎春杯广州象棋团体公开赛日前在广州文化公园中心台举行。本届比赛采用积分编排制,参赛人数超过190人。

创办于1992年的迎春杯,是广州象棋的一项传统赛事。本次比赛吸引了来自全国各地的象棋好手踊跃参与,其中包括孟

辰、张学潮、许国义等象棋特级大师。比赛现场既有六七十岁的老者,也有不足十岁的孩童。比赛期间,组委会在广州文化公园中心台进行大棋盘挂棋直播,让棋迷们现场近距离感受“楚河汉界”激烈争锋的魅力。

经过七轮比赛的激烈角逐,东莞石碣棋协队获得冠军,光华队、广州嘉俊队分获亚军和季军。(黄心豪)

国际象棋挪威大赛卡尔森力争卫冕

本报讯 2023国际象棋挪威大赛组委会日前公布了今年的参赛阵容。挪威棋手卡尔森将以“非世界冠军”身份参与本届赛事的争夺。

挪威国际象棋大赛创办于2013年,每年夏季举行一届,今年是第11届比赛。本届比赛仍为10名顶尖棋手参加的单循环赛,将于5月29日至6月9日举行。除卡尔森之外,其他9人分别是法国棋手菲罗贾、荷兰棋手吉里、美国棋手苏伟利、美国棋手中村光、美国棋手卡鲁阿纳、阿塞拜疆棋手马梅鲁都将是夺冠热门。中国小将朱锦尔本赛季选择参加的是前三站,要想通过女子大奖赛拿到候选人赛的参赛资格,朱锦尔在本次新德里站的比赛中必须要有所作为。(葛会忠)

卡尔森将以卫冕冠军的身份参赛,他曾在2016年以及2019-2022年五次夺得该赛事的冠军。值得一提的是,在本届挪威国际象棋大赛之前,2023年国际象棋世界冠军赛将于4月7日至5月1日在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行,新一届国际象棋世界冠军将在中国棋手丁立人和俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇之间产生。这意味着卡尔森将是“非世界冠军”的身份参与本届国际象棋挪威大赛。

和往届比赛一样,挪威大赛的每轮比赛必须分出胜负,如果对阵双方慢棋打平将进行突然死亡加赛。慢棋赢棋得3分,输棋不得分。突然死亡加赛获胜得1.5分,输棋得1分。(葛会忠)

朱锦尔出战国际象棋女子大奖赛新德里站

第三站比赛仍为12人参加的单循环赛,获得首站比赛冠军的俄罗斯棋手戈里亚奇金娜和拉戈诺都将出战本站比赛。其他10位参赛棋手分别是朱锦尔、哈萨克斯坦棋手阿布杜马利克、印度老将科内鲁、格鲁吉亚棋手扎格尼泽、德国棋手佩茨、印度棋手哈丽卡、哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃、俄罗斯棋手舒瓦洛娃、格鲁吉亚棋手巴特西亚什维利和印度棋手瓦伊莎丽。其中巴特西亚什维利和瓦伊莎丽是顶替退赛的穆兹丘克姐妹以替补棋手的身份参赛。

科斯坚纽克不参加新德里站的比赛,她在本赛季选择参加的是前两站和第四站。谭中怡的选择与科斯坚纽克一样。值得一提的是,在新德里站举行的同时,谭中怡将出战在重庆举行的2022-2023国际象

棋女子世界冠军候选人赛决赛。

此前只参加了一站比赛的戈里亚奇金娜和拉戈诺分别以160分和130分暂列积分榜的第三和并列第四位,她俩都是积分榜前两名的有力争夺者。科内鲁在本赛季选择参加的是第二至四站,此前她在第二站比赛中获得亚军,拿到130分,排名积分榜的并列第四位。

在第三站比赛中,戈里亚奇金娜、拉戈诺和科内鲁都将是夺冠热门。中国小将朱锦尔本赛季选择参加的是前三站,要想通过女子大奖赛拿到候选人赛的参赛资格,朱锦尔在本次新德里站的比赛中必须要有所作为。(葛会忠)

(葛会忠)

本报讯 2022-2023国际象棋女子大奖赛第三站比赛将于3月24日至4月6日在印度新德里举行。上周国际棋联公布了出战本站赛事的最终棋手名单,中国“00后”选手朱锦尔将在本站比赛中亮相,这也将是朱锦尔在本赛季参加的最后一站女子大奖赛。

本赛季国际象棋女子大奖赛共包含四站比赛,16名人围棋手必须参加四站中的三站,总分前两名将获得下一届国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。每一站比赛均为12名棋手参加,进行11轮单循环赛。此前在首站比赛中,中国小将朱锦尔获得第三名,谭中怡获得并列第六名。在第二站比赛中,朱锦尔与谭中怡都拿到5.5分并列第五名。

前两站比赛结束后,前世界棋后科斯坚纽克凭借首站的第四名和第二站的冠军已经拿到250分,在积分榜上暂列第一位。朱锦尔首站拿到110分,第二站拿到65分,目前积175分排名积分榜的第二位。谭中怡前两站比赛总共拿到125分,暂列第七位。